

株洲日报

2022年6月22日 星期三
壬寅年五月廿四 第22991期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

株洲获省政府通报表扬

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 6月20日,省政府办公厅印发通报,对我省受到国务院2021年真抓实干督查激励单位予以表扬,株洲位列其中。根据通报,我省共有17项工作受到18次表扬激励,并获得相应的政策、项目、资金支持。其中,市有促进工业稳增长、培育发展战略性新兴产业、深化商事制度改革、耕地保护和土地集约节约利用、推动乡村振兴、易地扶贫搬迁后续扶持、老工业基地调整改造等11项工作受到表扬激励。

务院2021年真抓实干督查激励名单首位。省政府办公厅的通报指出,为激励先进,进一步营造奋勇争先、竞相发展的良好局面,经省政府同意,对长沙、株洲等5个市,浏阳市等5个县,省政府办公厅等14个对口省直部门予以通报表扬。2021年,株洲制造业增加值增长12.2%,占GDP比重达33.03%;高技术制造业增加值增长14.4%,占工业增加值比重达20.5%;工业税收增长10%,规模以上利润增长12.1%,万元规模工业增加值能耗下降10%,推进先进制造业高质量发展获省政府真抓实干激励表彰。

导读

经此一“疫”,他们何以突围?

——疫情下的餐饮业众生相

04版

高新区产业项目建设“量”“质”齐升

打造“三个高地”走在前列

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/黄家佳) 吊车长臂挥舞,挖掘机奋力掘进,钻石切削高端制造精密复合涂层切削刀具技改项目建设现场,百余名建设者正在奋战。进入6月,株洲高新区各园区项目抢抓建设黄金期,紧盯时间节点和目标任务,全力冲刺第二季度,确保实现“双过半”。

30亿元,一期工程将在9月竣工投产。作为国内领先的物料自动化处理系统综合服务商,此项目是宏工科技的一次产业转移和升级。董事长罗才华说,依托株洲的制造优势、创新动能,该项目投产后,拟将旗下电池材料事业部、食药化塑事业部、研发中心、湖南宏工软件开发有限公司等其他生产制造基地扩产整合至此,发展成为具有国际竞争力的行业龙头企业。

速度。作为湖南湘力轨道交通设备有限公司的扩产项目,这两条生产线进一步扩充高分子新材料与精细化工产业链的整体实力。世鑫新材碳陶复合材料研发及生产项目(碳纤维预制品)也已全面投产。这个项目的投产,将实现碳陶复合材料的全周期、全生产链,让世鑫新材创新能力、生产能力“双提升”。

资3亿元的高端制造用精密复合涂层切削刀具技改项目,已进入主体工程阶段。该项目将解决国内高端重点零部件加工生产完全依赖于国外进口刀具的“卡脖子”问题,达产后,企业可新增数控刀片3000万片,年产可达11亿片。株洲欧科亿数控刀具股份有限公司的数控刀具产业园,已完成桩基施工。此次将建设年产1000吨高性能棒材、300万支整体硬质合金刀具、20万套数控刀具、500万片金属陶瓷刀片及10吨金属陶瓷切削的生产线。

省委党校评估工作组对市委党校开展办学质量评估以评促改 推进办学治校质量和水平整体提升

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 6月20日,省委党校(湖南行政学院)常务副校长(院)长曹健华带领评估工作组对市委党校(株洲行政学院)办学质量开展评估。市委副书记、市委政法委书记、市委党校(行政学院)党组书记、市委党校(行政学院)长胡长春参加。近年来,市委党校(株洲行政学院)坚持政治建校、质量建校,从严治校,紧紧围绕中心大局,聚焦主业主责,致力创新升级,办学质量得到提升,党校影响力不断增强,五年内3次获得市绩效考核优秀等次,1次获评优秀领导班子。

校干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询的职能作用,培养造就更多忠诚干净担当的高素质专业化干部。要强化问题导向,充分发挥评估的推动作用,坚持问题导向,找出短板和弱项,总结办学经验,有效提升办学质量。要严格纪律规矩,认真落实评估的工作要求,以评促改,以评促建,以评促发展,不断推进办学治校质量和水平整体提升。胡长春表示,办学质量评估考核是对市级党校的一次综合检验和全面体检,我们将以此次评估考核为契机,认真总结实践经验,全面推动自身建设,全面提升党校系统办学质量,不断开创党校事业发展新局面。

船舶关键装备国产化又一个里程碑

550kW抱轴式大功率永磁发电机在株下线

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/文铁洲) 6月21日,船舶轴带低功率永磁发电系统解决方案在株洲发布,其核心抱轴式大功率永磁发电机由中车株洲电机公司旗下湖南中车尚驱电气有限公司研制。该款产品将打破外资品牌在国内船舶永磁抱轴式电机领域的垄断,加快推进船舶关键装备国产化自主研发进程。

带动发电机,为船舶提供持续电能,减少船舶用电油耗,以达到节能降耗目的。同时,其结构精简可靠,充分利用船舶有限空间,大幅减少船舶配置的独立柴油发电机组功率,有效节省设备安装空间和运维成本,产品可装载到集装箱船、油船、散货船等大型船舶上,是大型船舶节能的首选配置。

中车株洲电机研制的550kW抱轴式大功率永磁发电系统,是基于船舶主机与电站运行特征而开发的专项永磁产品,采用宽调速范围设计思想,成功解决了远洋船舶全工况、硬冲击负载模式下效率低、温升高等问题,可实现对主机的启动、发电、退出等全流程自动化控制。

以我们现在使用的6万吨级船舶来计算,每年能够节省燃油费用30万元。”宁波北仑船务有限公司副总经理孙国良介绍。此次下线的船舶用大功率低速永磁抱轴式发电系统,是该公司与宁波北仑船务有限公司等产业链上下游企业的一次深层次合作。通过充分调动各类资源,建立互惠共生、分工合作、利益共享的一体化合作新模式,在推动装备制造业转型升级的同时,也为装备制造业实现高质量发展提供了坚实保障,是船舶关键装备国产化道路上的又一个重要里程碑。

石峰区、株洲经开区融合迈出突破性步伐 经开区代管的镇(街)及首批社会事务移交石峰区

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩 通讯员/谭洪汀) 6月21日,株洲经开区代管的云田镇、龙头铺街道、学林街道整体移交石峰区,并移交3家卫生院和民政、司法、卫健等11项社会事务管理职能。这标志着石峰区、株洲经开区融合迈出了实质性、关键性、突破性的一步。市领导李武宁、王庭楷出席活动。今年以来,市委、市政府对石峰区、株洲经开区的相关职能职责进行梳理,作出了推动两区融合发展的重要部署。今后,经开区将集中更多精力,向经济发

展、招商引资、产业培育等主责主业转移;石峰区则将有效拓展空间、聚合资源,让两区优质公共服务资源、产业资源实现共享互补,更加增强发展后劲。李武宁要求,两区相融要实现“1+1>2”的效果。经开区要加快推进北斗产业园、轨道交通等重要项目,加快创建国家级经开区;石峰区要更高效、更优质做好乡镇、街道的服务工作,同时立足轨道交通产业优势,加快清水塘生态科技产业园建设,大力构建多元化现代产业体系,促进两区实现更大更好发展。

小车抛锚堵路中 警民秒变“推车工”

网友拍下暖心一幕并感叹:株洲文明处处可见



交警和热心市民一起将故障小车推至路旁。

株洲日报讯(全媒体记者/肖蓉) 一辆小轿车马路中央抛锚,眼见交通越来越拥堵,及时赶到的交警一个人用尽全力也推不动小车,几位热心市民看到后立刻上前,与交警一起推车,路面很快恢复了通畅。昨日,网友“艺为欢86”拍下了这暖心一幕并配文发表在微博上。

抛锚了。眼见抛锚小轿车后面被堵的车辆越来越多,一名交警及时赶到现场处理。交警在车后用力推,司机在车内把握方向,但在这个上坡路段,一个人的力量不够,小轿车仍纹丝不动。

文明城市人人建,文明城市人人享。抓好问题整改,深入推进文明创建工作,建设更高水平的全国文明城市,需要全体市民齐心协力、人人参与。点滴文明汇成汪洋大海。文明城市是一块金字招牌,但其基础却需要我们“时时勤拂拭,勿使染尘埃”。

共建共享文明城市 朱理平 文明城市人人建,文明城市人人享。抓好问题整改,深入推进文明创建工作,建设更高水平的全国文明城市,需要全体市民齐心协力、人人参与。

市公共资源交易中心盘活国有资产 三个标的拍卖 5.8亿元成交

株洲日报讯(通讯员/张平 刘嘉华 全媒体记者/曾辉) 6月20日,株洲市公共资源交易中心公开拍卖3宗国有房产,成交金额达5.8亿元。此次拍卖的标的包括:株洲市云田镇云田国际广场7293.51平方米房屋建筑面积、攸县云田国际广场589个地下车位、株洲市体育新城171个地下车位三个标的在市公共资源交易中心整体拍卖。该标的属国有划拨资产,最终以株洲市恒通资产经营管理有限公司成功竞得,总成交价58141.14万元。这是今年4月株洲市政府办下发关于《清查处置全市闲置国有资产资源专项行动方案》以来,该中

心成交的效果最好、金额最高的国有资产盘活处置项目。我市开展清查处置全市闲置国有资产资源专项行动,清查范围主要是:行政事业单位国有资产、企业国有资产、国有资源资产、园区国有资产、其他特许经营权等国有资产资源。按照能用先用、不用可售、不可售可租的要求,进行属地原则清理。自开展专项行动以来,已有相关县区的闲置安置房进入市公共资源交易平台进行交易。

全省首批五星级、四星级森林人家名单公示 我市3处入选

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/周轩) 6月21日,记者从市林业局了解到,湖南省第一批五星级、四星级森林人家名单完成公示,我市共有3处入选,其中炎陵县神农湾豪利维拉国际酒店被认定为五星级,荷塘区仙鹿耕食小镇、攸县桐林谷温泉别院被认定为四星级。

建工作是践行“绿水青山就是金山银山”理念,满足人们走进森林、享受森林美好愿望的具体行动。早在去年10月,省林业局就启动了2021年度森林人家评定工作,经各市州共同推荐,通过第三方评估、现场复核等程序,全省共评出23处五星级、四星级森林人家。市林业局相关负责人表示,下一阶段我们将继续依托各地优质森林资源,加强森林生态文化建设,积极开展生态教育和自然体验,适度开发资源友好型生态旅游活动,探索森林旅游发展的新思路、新模式、新业态。

挑灯夜战 保度汛



日前,在湘江大堤天元区栗雨街道张家组堤段,南塘港泵站出水管堤出现塌方,天元区相关部门和辖区基层单位开展24小时施工,整体工作

于21日结束,仅用4天时间完成了修复工作,确保汛期安全。图为晚上施工现场。 株洲日报全媒体记者/王娜 摄

株洲牵手高校 这盘棋挺大

那么,株洲看中了高校的哪些资源,高校又为何青睐株洲?这还要从株洲的发展历史中寻找答案。株洲是一座工业城市,制造业的发展水平决定着城市高质量发展的成色。建市以来,株洲在工业领域取得的辉煌成就,主要来源于推进产业规模化打下的产业基础,以及坚持科技创新实现的产业可持续发展。

那么,株洲看中了高校的哪些资源,高校又为何青睐株洲?这还要从株洲的发展历史中寻找答案。株洲是一座工业城市,制造业的发展水平决定着城市高质量发展的成色。建市以来,株洲在工业领域取得的辉煌成就,主要来源于推进产业规模化打下的产业基础,以及坚持科技创新实现的产业可持续发展。

数十年发展而没有走向没落,反而在这些年越走越远?一个关键原因就是中车株洲和中车株洲所、331厂和608所、株硬集团和硬质合金国家重点实验室,这三对推动生产与研发紧密结合的最强“CP情侣档”数十年如一日的“恩爱有加”携手与共。

知株侠说新闻

株洲日报全媒体记者/胡文浩

近日,市委主要领导到湖南工业大学调研,释放出加强合作,坚定不移支持办好湖南工业大学的明确信号。知株侠注意到,去年以来,株洲与高校之间的互动明显更加频繁。去年6月,市委主要领导在长沙与中南大学党委书记易红、校长田红旗就深化合作深入交流。

看对眼:校地双方各取所需 深化合作,和谈恋爱一样,首先是要看对眼。